Интерактивная папка «Лэпбук» 

в коррекционно-развивающей работе 

учителя-логопеда.
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В связи с внедрением ФГОС дошкольного образования и увеличением количества детей с речевыми патологиями, мне как учителю – логопеду приходится искать новые подходы, идеи, формы и методы в своей педагогической деятельности, которые  были бы интересны дошкольникам и соответствовали бы их возрасту, и наиболее эффективно бы решали  образовательные, воспитательные и коррекционные задачи. 

Стандарт определяет новые требования к компетенции учителя-логопеда. 

Современные  требования, предъявляемые к учителю – логопеду в детском саду, подразумевают, что ему необходимо постоянно заниматься самообразованием, повышать свой уровень профессиональной компетентности и  владеть новейшими образовательными технологиями. 

Лэпбук – это игра, творчество, познание и исследование нового, повторение и закрепление изученного, систематизация знаний и просто интересный вид совместной деятельности учителя – логопеда, родителей и ребенка.

У детей с речевыми патологиями речь самостоятельно не развивается. Страдает процесс накопления слов и оперирования ими в речевой деятельности. Путь исправления звукопроизношения трудный и длительный. Как правило, у дошкольников этой категории страдают и познавательные процессы: память, внимание, восприятие, мышление.

Решение данных проблем – одна из задач использования лэпбука в коррекционно-развивающей работе.

Такая интерактивная папка позволяет:

· пополнять словарь детей и расширять «семантические поля» значений слов;

· ускорить и сделать более привлекательным процесс автоматизации и дифференциации звуков;

· формировать грамматические категории;

· развивать связную речь;

· формировать психологическую базу речи;

· совершенствовать мелкую моторику.

Использовать лэпбук можно на индивидуальных и подгрупповых занятиях по коррекции звукопроизношения, формированию лексико - грамматических категорий и развитию связной речи. А также использовать в свободной деятельности карточки и игры из лэпбуков для автоматизации поставленных звуков.

Лэпбук - эффективное средство и для привлечения родителей к сотрудничеству.

На мой  взгляд, лэпбук –  это современная эффективная технология обучения, отличный помощник в работе учителя – логопеда.

Работа с лэпбуком, внесет много положительных моментов в общее и речевое развитие наших воспитанников.
Лэпбук «Звук С»  состоит из 4 страниц. 
На первой странице размещены комплекс артикуляционной и дыхательной гимнастики для звука С, артикуляционная характеристика звука, а также звуковая дорожка для автоматизации звука С в изолированном виде.
На второй страннице, следующий этап автоматизации звука – в слогах и словах, а также задание на развитие умения определять наличие звука в слове и место звука в слове.

На третьей странице дети отгадывают загадки, ищут отгадки, составляют букву С из частей на которых также нарисованы картинки со звуком С, проговаривают чистоговорки и помогают сказочному герою.

На четвёртой странице закрепляют звук С в связной речи, умение делить слова на слоги, проговаривают и зачитывают стишки и скороговорки.
На задней стороне лэпбука, также находятся игры для автоматизации звука С: Дидактическая игра «Улитка», «Помоги слонику полить цветы», «Один-много». Даже обложкой можно воспользоваться для закрепления звука С, «Найди предметы в названии которых есть звук С».
Все задания предлагаются в игровой форме, что соответствует возрасту детей, так как ведущая деятельность детей дошкольного возраста – ИГРА!
Примерный ход работы по лэпбуку «Звук С»

- Сейчас мы отправимся в путешествие по волшебной книге, где живёт звук С. Чтобы правильно произносить звук С, надо обязательно сделать артикуляционную и дыхательную гимнастику. Молодец!

- Помоги снежинкам долететь до своего снежного домика с-с-с-с.....

- Когда мы произносим звук С, как расположены губы, язык, зубы, какая воздушная струя? Правильно! Губы в улыбке, зубы сближены, язык за нижними зубами, воздушная струя холодная.
- Отправляемся на следующую страницу нашей волшебной книги.

- Посмотри, кто нас здесь встретил (Снеговик). Давай угостим снеговика волшебными снежинками чётко проговаривая слоги. За твою доброту он приглашает тебя поиграть в игру «Загадочный круг», найди картинки, в названиях которых есть звук С, а затем определи место звука С в слове с помощью паровозика, перемести его в начало, середину или конец пути.

- Снеговик говорит тебе спасибо и прощается с нами, а мы с тобой отправляемся на следующую страницу (отгадываем загадки, ищем отгадки, проговариваем чистоговорки, собираем букву С, проговариваем слова на букве). 

- Баба-Яга заблудилась, давай поможем ей дойти до избушки, правильно проговаривай слова со звуком С.

- Осталась последняя страница книги, что же ждёт нас впереди!? Девочка Соня.

- Давай расскажем, что случилось с Соней. Я буду читать слова, а ты правильно называй картинки, четко произноси звук С. Молодец! Повтори всю историю про Соню.

-Посмотри звери собрались в путешествие на поезде, но не знают в какой вагончик им сесть, давай поможем им. В первом вагоне поедут животные, в названии которых 1 слог, во втором – 2 слога, в третьем – 3 слога.

- Вот и закончилось наше путешествие по волшебной книге, какой звук мы закрепляли? Чтобы вернуться из нашего путешествия надо произнести волшебные слова (проговаривать стихи, скороговорки).
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